

# “中国+中亚五国”首次外长会晤

联合声明呼吁应对疫情大流行不应有排外主义

新华社北京7月16日电 “中国+中亚五国”16日通过视频方式举行首次外长会晤。各方发表的联合声明表示，在应对疫情大流行的过程中，不应有歧视、污名化、种族主义和排外主义。

中国国务委员兼外长王毅出席并主持会晤，哈萨克斯坦外长特列乌别尔季、吉尔吉斯斯坦外长艾达尔别科夫、塔吉克斯坦外长穆赫里丁、土库曼斯坦副总理兼外长梅列多夫、乌兹别克斯坦外长卡米洛夫出席。

王毅表示，中国政府高度重视发展同中亚各国的战略伙伴关系。中国和中亚合作基于双方共同需求，不针对第三方，也不影响本地区的双多边合作。

王毅提出四点建议：携手战胜疫情，做生命健康的守护者；共促经济复苏，做互利共赢的合作者；维护地区安全，做新安全观的践行者；加强多边协作，做公平正义的捍卫者。

五国外长表示，中亚国家同中国是友好近邻，政治上高度互信，互利合作不断扩大。中国抗疫果断有效，成果显著，为国际抗疫树立了典范。各方支持世卫组织发挥重要作用，坚决反对疫情政治化。外长们支持“一带一路”倡议同中亚多国发展战略对接，支持建立人员“快捷通道”和货物“绿色通道”。

会议发表了《“中国+中亚五国”外长视频会议联合声明》。各方决定建立“中国+中亚五国”外长会晤机制，将定期举行会晤。

## 哈萨克斯坦将大规模检测 计划购买120万份核酸试剂

**本报特稿** 哈萨克斯坦卫生部商品和服务质量监管安全委员会主席苏勒坦哈兹耶夫16日表示，考虑到新冠肺炎确诊病例持续增加，将同世界卫生组织联合开展大规模新冠检测。

苏勒坦哈兹耶夫表示，政府计划从国内外生产商购买120万份核酸检测试剂。自3月以来，哈萨克斯坦已经从中国购买总价为30亿坚戈(约合728万美元)的69.6万个试剂盒。

据哈通社报道，哈萨克斯坦图尔克斯坦州第一副州长科斯曼·埃特穆哈梅多夫因感染新冠病毒于15日夜病逝，享年57岁。此前，哈萨克斯坦国防部副部长巴赫特·库尔曼巴耶夫也将14日因为感染新冠病毒病逝，享年50岁。

据哈萨克斯坦卫生部通报的最新数据，16日该国新增新冠肺炎确诊病例1674例，累计确诊65188例，死亡375例。

## “抹黑”矛头对准福奇 疾控中心数据被删 美：为选情压疫情 因政治废科学



▲ 纽约布鲁克林的商场重新开放

◀ 美国首席传染病专家安东尼·福奇(左一)成为政客攻击对象

图 GJ

据美国媒体报道，当地时间7月16日，在特朗普政府决定“接管”新冠肺炎疫情数据后，美国疾病控制与预防中心网站上的一些数据已被删除，包括相关医院数据。

### 疾控中心被边缘化

美国政府要求全美医院从7月15日起，不再将疫情相关信息发送至美国疾病控制与预防中心，而是直接上报至美国卫生与公众服务部。此举令公共卫生专家感到震惊，他们担心疫情数据的透明度下降，并加剧美国当前的“疫情政治化”问题。外界担心，白宫一直在把疾控中心边缘化。

美国约翰斯·霍普金斯大学16日发布的最新统计数据显示，美国累计确诊病例超过350万例。截至美国东部时间16日13时51分(北京时间17日1时51分)，美国累计确诊病例3533171例，累计死亡病例137846例。美国的疫情恶化到今天这个地步，与美国政府的反科学做法直接相关。自美国暴发疫情以来，白宫在疫情应对上始终懈怠拖延，而在打压仗义执言的科学家和医护人员方面却“不遗余力”。

### 首席专家成了“靶子”

白宫应对新冠病毒特别小组关键成员、美国首席传染病专家安东尼·福奇就是白宫政客瞄准的“新靶子”。

《纽约邮报》报道称，这位79岁的老人毫不掩饰他对政府应对疫情态度的批评。美国政府不断淡化疫情影响、急于复工复产，而福奇则反复强调不可轻视疫情的严重性。

直言不讳的福奇自然不受白宫待见。美媒披露，自6月以来，白宫就没有咨询过福

奇有关疫情的意见，“他已被白宫边缘化”。

近日，白宫官员还向多家媒体匿名提供了一份“黑材料”，内容包括福奇在疫情初期的所谓“错误言论”，其中就引用了美国卫生与公众服务部助理部长布雷特·吉鲁瓦尔的公开表态：“福奇并不是百分之百正确，他没有考虑到整个国家的利益。”

为了“抹黑”福奇，美国总统特朗普甚至亲自上阵。他先是在电视上公开批评福奇，称“福奇博士是个好人，但犯了很多错”，之后又在网络上转发多条针对福奇和美国疾控中心的推文，指责“这些消息来源在疫情问题上说谎”。英国《每日邮报》形容，这是白宫在升级对福奇的“战争”。

民众对福奇的支持却有增无减。民调显示，67%的美国民众表示信任福奇提供的疫情信息。白宫抹黑福奇的消息传出后，网友纷纷在社交媒体上对福奇表示支持。“我同福奇站在一起”的话题一度登上推特热门。

美国前政府顾问罗恩·克莱也表示，某些人散布的材料和所谓批评是对福奇的诋毁。福奇为六任美国总统提供过公共卫生建议，拯救了无数生命。“如果只能选择一个顾问来应对健康危机，我会选福奇。”

福奇15日表示，白宫试图抹黑他的做法“匪夷所思”。福奇说，他与白宫方面的分歧加剧，现在已经很难对话。但现在大家应该主要考虑如何能控制住疫情，而不是在对错的问题上进行无谓的讨论。

### “抗疫先锋”屡遭打压

事实上，福奇只是受白宫打压的众多“抗疫先锋”中最引人注目的一个。

美国《国会山报》称，早在2月，特朗普

就打电话给美国卫生部长阿扎尔，威胁要解雇美国疾控中心国家免疫和呼吸疾病中心主任梅索尔耶博士，因为他对疫情传播风险及严重性发出警告，这些话“吓到了美国民众”。

3月，《芝加哥太阳时报》报道说，当地一名护士劳瑞·马祖基维茨因为警告同事“分配的口罩没有N95口罩安全，不足以起保护作用”而被医院解雇。

5月，美国非营利组织“环保生态健康联盟”主席彼得·达扎克披露说，白宫中断了对他所属研究机构的拨款，只因为该机构曾在美国官方的协调下，与武汉病毒研究所有过长达15年的合作。

同样是5月，《今日美国报》报道说，佛罗里达州卫生部门地理信息系统主管丽贝卡·琼斯因为拒绝篡改数据以支持经济重启计划，而被该州卫生部门解雇。

### 无视科学必酿恶果

白宫为了政治需要大肆打压专业人士的做法引得天怒人怨。一直与白宫在抗疫问题上“对着干”的纽约州州长科莫批评特朗普的疫情应对策略：“从第一天起，他就在用否认现实的方式攻击科学。”科莫强调：“最终科学会战胜政治，而不是政治战胜科学。”

中国国际问题研究院国际战略研究所副所长苏晓晖认为，美国政府打压秉持科学抗疫态度的专业人士，都是为了政治目的。在疫情防控问题上，绝大多数美国民众都会相信科学家的判断。而美国政府认为，专家的意见有时候是跟政府的政策“唱反调”。美国政府打压科学，就成了树立自己威信的一种方式。美国政府无视科学的一系列做法，其实是给了病毒更多可乘之机。麦芒

## 中国驻洛杉矶领馆提醒防治“山谷热”

**本报洛杉矶今日电** (驻美记者 鲁明)中国驻洛杉矶总领事馆15日发布公告，提醒居住在美国西南部地区的中国公民注意防治“山谷热”。

公告说，洛杉矶总领事馆近期接到3起中国公民患“山谷热”疾病的报告，3名患者均为生活在亚利桑那州首府菲尼克斯地区的年轻人，其中2人病故，1人正在接受治疗。公告提醒居住在美国西南部地区，特别是亚利桑那州、南加利福尼亚州、新墨西哥州等地的中国公民主动了解、积极预防、及时治疗“山谷热”。

“山谷热”是由球孢子菌引起的一种疾病。当弥漫在空气中的球孢子菌被人吸入肺部后，就可能发展为“山谷热”。由于初期症状不明显，被误判、误诊几率较高，如未及时确诊、救治并控制病情，病情可能急剧恶化甚至出现生命危险。

## 美“好人理查德”号大火烧4天终扑灭

**新华社洛杉矶7月16日电** 美国海军16日宣布，两栖攻击舰“好人理查德”号上的大火在燃烧4天后终于被扑灭。

美国海军第三远征战斗群指挥官菲利普·索贝克说，“好人理查德”号所有已知火点都已被扑灭。消防人员正在船上进行全面核查，在确保所有空间安全、没有火点隐患后，军方将对火灾原因和损毁情况展开调查。

隶属于第三远征战斗群的“好人理查德”号停泊在加利福尼亚州圣迭戈海军基地，12日早晨突然起火。直升机向舰上洒水超过1500桶，40名水兵和23名平民在灭火工作中因为高温灼伤和吸入烟尘等接受了治疗。

这艘“黄蜂”级两栖攻击舰排水量超过4万吨，编制约1000人。该舰1998年服役，2018年开始在圣迭戈基地进行重大升级，以便搭载新型F-35B短距/垂直起降战机。

## 特朗普支持率落后 撤换竞选团队经理

**新华社上午电** 距离美国总统选举不足四个月，美国总统特朗普15日宣布撤换竞选连任团队经理。美国媒体猜测，特朗普近期民意支持率落后于民主党竞争对手、前副总统乔·拜登，因而怪罪竞选经理工作不力。

特朗普15日宣布，“比尔·斯特皮恩担任特朗普竞选团队经理”，原经理布拉德·帕斯凯尔将成为团队“高级顾问”。斯特皮恩是共和党资深实务操手，在特朗普2016年竞选团队负责组织全国现场活动。